



Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ**

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ του ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

στο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ της Τ.Ε.Δ.Κ.Ν.Α.

ΑΘΗΝΑ – ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2007

Αγαπητοί φίλοι συνεργάτες, καλησπέρα σας. Θέλω να σας ευχαριστήσω εκ μέρους της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. για την πρόσκλησή σας να παραβρεθούμε στο Τακτικό Συνέδριο και να απευθύνουμε χαιρετισμό. Είναι το πρώτο Συνέδριο της νέας δημοτικής περιόδου και συγχρόνως έχουμε μια νέα κυβέρνηση με μια οριακή πλειοψηφία.

Στα προηγούμενα συνέδρια είχαμε τη δυνατότητα να τοποθετηθούμε αναλυτικά στα θεωρητικά ζητήματα που απασχολούν την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Νομίζω ότι θεωρητικά όλοι συμφωνούσαμε ποιος πρέπει να είναι ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στις νέες σύγχρονες συνθήκες που δημιουργούνται. Είχαμε συμφωνήσει πιστεύω στην πλειοψηφία τι Τοπική Αυτοδιοίκηση θέλουμε. Θέλουμε μια Τοπική Αυτοδιοίκηση με διοικητική αυτοτέλεια και οικονομικά αυτοδύναμη, μια Τοπική Αυτοδιοίκηση που θα παρέχει καλύτερες υπηρεσίες με το μικρότερο δυνατό κόστος στους δημότες και κυρίως που θα υπερασπίζεται τον δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα των υπηρεσιών της.

Όμως το σοβαρότερο, που δυστυχώς και σήμερα και στο δικό σας Συνέδριο, είναι ότι δεν υπάρχει καμία αναφορά για την ανάπτυξη και αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού. Γιατί, χωρίς αξιόλογο ανθρώπινο δυναμικό, δεν θα έχουμε και αξιόλογη Τοπική Αυτοδιοίκηση. Πιστεύω ότι κάποιος έχει την άποψη ότι μπορεί να λειτουργήσει στο μέλλον η Τοπική Αυτοδιοίκηση σε φορείς έξω από αυτούς και οι αιρετοί να αρκούνται σε έναν ρόλο “μάνατζερ”.

Θέλω, αγαπητοί φίλοι, να αναφερθώ επιγραμματικά στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι και νομίζω ότι είναι κομμάτι των προβλημάτων που αντιμετωπίζει συνολικά η Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Το πρώτο είναι η πολιτική προσωπικού. Μετά το Π.Δ.164/2004 και τη μερική τακτοποίηση του προσωπικού αυτού, όλοι “πιστεύαμε” ότι θα λυθεί το πρόβλημα. Τι έχουμε όμως; Έχουμε μερική απασχόληση, έχουμε χιλιάδες εργαζόμενους με συμβάσεις μίσθωσης έργου, έχουμε ουσιαστικά ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων και χειροτέρευση των υπηρεσιών που μπορούμε να προσφέρουμε. Το κυριότερο, χιλιάδες εργαζόμενους στα προγράμματα των κοινωνικών υπηρεσιών που πραγματοποιούνται με επιχορήγηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που ανά πάσα στιγμή βρίσκονται υπό την απειλή της απόλυσης, που όλοι λέμε ότι είναι χρήσιμα στην κοινωνία, αλλά κανένας από εμάς δεν παίρνει την απόφαση να τις εντάξει μέσα στους Οργανισμούς Εσωτερικής Υπηρεσίας, να δημιουργήσουν οι Δήμοι και οι Κοινότητες σύγχρονες κοινωνικές δομές για καλύτερες υπηρεσίες.

Εμείς οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση διεκδικούμε ενιαία μόνιμη σχέση εργασίας και κύριε Υπουργέ, πρέπει επιτέλους να γίνει αποδεκτό το αίτημά μας, κατάργηση των συμβάσεων μίσθωσης έργου, που καταργούν την αδιαφάνεια και την αξιοκρατία στο Δημόσιο και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Αρμοδιότητες. Θα περιφρουρήσουμε το δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα ή θα προχωρήσουμε σε εμπορευματοποίηση των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης; Εμείς διεκδικούμε την κατάργηση του Νόμου για τις Συμπράξεις του Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, γιατί οδηγεί μαθηματικά σε νέα οικονομική επιβάρυνση τους δημότες.

Στα οικονομικά. Είναι κοινή διαπίστωση και η δική σας και η δική μας ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση με την ακολουθούμενη οικονομική πολιτική της κυβέρνησης οδηγείται σε οικονομική κατάρρευση. Συνεχώς οι εργαζόμενοι που είναι απλήρωτοι πολλαπλασιάζονται. Όχι όμως με την ευθύνη της κυβέρνησης. Πολλές φορές και με την ευθύνη των αιρετών. Γιατί δεν μπορεί σήμερα το 2007 να αρνούνται οι αιρετοί να πληρώνουν τους εργαζόμενους. Αν η κυβέρνηση δεν έχει υλοποιήσει τις υποσχέσεις της, εδώ είναι οι εργαζόμενοι από κοινού να διεκδικήσουμε όχι μόνο αυτά που έχουν παρακρατηθεί, αλλά και αυτά που οφείλει από τις υπηρεσίες και αρμοδιότητες που έχει μεταφέρει στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Αγωνιζόμαστε στο μέλλον καμία νέα αρμοδιότητα, χωρίς τους ανάλογους πόρους. Μόνο έτσι θα κατακτηθεί η οικονομική αυτοτέλεια.

Διαχείριση απορριμμάτων. Όχι μόνο συμφωνούμε, αλλά δηλώνουμε και από το βήμα του Συνεδρίου σας ότι θα αγωνιστούμε με την πρόταση του Δημάρχου της Αθήνας και της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και πιστεύω και της Τοπικής Ένωσης για την αυστηρή

εφαρμογή του Εθνικού και του Περιφερειακού Σχεδιασμού, γιατί θεωρώ ότι οι ευθύνες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης συνολικά είναι σημαντικές και είναι πρόκληση να μιλούν κάποιοι για προστασία του περιβάλλοντος, όταν τα προηγούμενα 25 χρόνια, όπου έβρισκαν, έκαναν και μία ανεξέλεγκτη χωματερή, που είναι η μεγαλύτερη πληγή για το περιβάλλον σήμερα.

ΙΑΤΡΟΥ: (εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Κύριε Ιατρού, είναι δυνατόν να διακόπτετε τον κάθε ομιλητή; Συγγνώμη, στο Δημοτικό σας Συμβούλιο είμαστε; Σεβαστείτε τους ομιλητές. Δεν μπορεί να εκφράσει ο Πρόεδρος της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. τις απόψεις του;

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, εμείς είμαστε συνηθισμένοι. Άλλωστε, τα δικά μας Συνέδρια είναι πιο δυναμικά, υπάρχουν και άλλες αντιδράσεις. Πρέπει να σας πω ότι οποιαδήποτε συζήτηση γίνεται για νέες μεθόδους διαχείρισης των απορριμμάτων ουσιαστικά δεν θα βοηθήσει στο να λύσουμε το πρόβλημα.

Αγαπητοί φίλοι, πάω σε ένα δεύτερο ζήτημα. **Είναι η ανακύκλωση των υλικών συσκευασίας.** Είμαστε οι μόνοι τότε που είχαμε αντιδράσει οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, και οι μόνοι που στηρίζαμε την πρόταση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Σήμερα η πλειοψηφία από εσάς συμφωνείτε μαζί μας, αλλά δεν το λέτε.

Είμαστε οι μόνοι που στηρίζαμε την πρόταση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και σήμερα πολλοί από εσάς συμφωνείτε μαζί μας, το αποτέλεσμα έχουμε μια ανώνυμη εταιρεία να εισπράττει εκατομμύρια ευρώ και οι Δήμοι και οι πολίτες να επιβαρύνονται σημαντικά. Για αυτό ποτέ δεν είναι αργά να αγωνιστούμε όλοι μαζί για τη δημιουργία ενιαίου δημόσιου φορέα για τη διαχείριση των υλικών συσκευασίας, αλλά γενικότερα της ανακύκλωσης.

Δημοτικές Επιχειρήσεις. Θα πρέπει το θεσμικό πλαίσιο να προσαρμοστεί έτσι, για να μην έχουμε προβλήματα κοινωνικά. Θα πρέπει, κύριε Υπουργέ, στη διάταξη που έχει κατατεθεί στη Βουλή να βελτιωθεί, ώστε να μην έχουμε σοβαρά κοινωνικά προβλήματα και να υπάρχει η δυνατότητα υποχρεωτικής μετάταξης και στους Ο.Τ.Α. Α΄ και Β΄ Βαθμού και στο υπόλοιπο Δημόσιο.

Κλείνω απευθύνοντας μια έκκληση στο Προεδρείο της Τοπικής Ένωσης. Πέρυσι τον Απρίλιο η Τ.Ε.Δ.Κ.Ν.Α. ήταν ο πιο σοβαρός διαμεσολαβητής στο να

σταματήσουμε την απεργιακή μας κινητοποίηση μετά από 10 ημέρες. Εμπιστευθήκαμε τις προθέσεις του Διοικητικού σας Συμβουλίου, αναστείλαμε την απεργία, αλλά δυστυχώς, παρά τις προσπάθειες που κάνει ο κύριος Υπουργός, η κυβέρνηση δεν έχει υλοποιήσει τη βασική της δέσμευση για τα Βαρέα και Ανθυγιεινά.

Είμαστε αναγκασμένοι από τις 2 Νοεμβρίου 2007, όχι μόνο η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. πλέον, συνολικά οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και η Π.Ο.Π. – Ο.Τ.Α. να προχωρήσουμε σε επαναλαμβανόμενες απεργιακές κινητοποιήσεις. Το χρονικό περιθώριο είναι μεγάλο. Έχει όλο το περιθώριο η κυβέρνηση να το λύσει, ειδάλλως τα προβλήματα που θα δημιουργηθούν στο μέλλον θα είναι πολύ σοβαρά.

Με αυτά σας εύχομαι κάθε επιτυχία στο Συνέδριό σας και πιστεύω στο Συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. να μας δοθεί η δυνατότητα να πούμε ακόμα περισσότερα για τα προβλήματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.